
 ЗАДАНИЯ ДЛЯ КОНТРОЛЬНОЙ РАБОТЫ  

Задание 1 

Задача 1. 

На предприятии в сентябре месяце начислено: 

1. Сотрудникам 1966 года  рождения и старше: 

Заработная плата  -  500000 руб.; 

Пособия по временной нетрудоспособности   -  35000 руб.; 

В том числе: 

за счет работодателя – 10000 руб. 

из ФСС 25000 руб. 

Премия  - 150000 руб.; 

Отпускные   - 135000 руб. 

2. Сотрудникам 1967 года  и моложе: 

Заработная плата  -  245000 руб. 

Материальная помощь  - 30000 руб.; 

Премия   - 25000 руб. 

Начислить страховые взносы, сделать перечисления в фонды социального 

страхования и обеспечения  и отразить расчеты бухгалтерскими проводками. 

Задача 2. 

Организация продаёт объект основного средства на сумму 141600 руб. (в т.ч. 

НДС - рассчитать). На момент реализации остаточная стоимость составила 25000 

руб.. Расходы на продажу составили 3500 руб.. 

Определить результат от реализации. 

 

  Задание 2 

Задача 1. 

Рассчитать сумму заработной платы, которую необходимо выдать сотруднику за 

ноябрь месяц.  В ноябре 21 рабочий день.  Хозяйственные операции оформить 

бухгалтерскими записями. 

Гришин  Р.Л. - постоянный работник., 48 лет, Оклад 40000 руб., премия 

20%. 

Отработал в ноябре 10 рабочих дней. Пособие по временной 

нетрудоспособности за 11дней  18500  руб. Имеет 2-х детей: 10 и18 лет. 

Совокупный доход до ноября месяца составил 320000 руб.. Застрахован 

и организация платит из его  заработной платы ежемесячно страховой 

организации  260 руб.  

  

Задача 2. 

Организация продаёт программы  ЭВМ. Предъявлен счёт покупателю на 

сумму 120 тыс. руб. +НДС (рассчитать). Остаточная стоимость программ - 80 

тыс.руб. Расходы по продаже – 5 тыс.руб. Определить результат от реализации. 



 

Задание 3 

Задача 1. 

Рассчитать сумму заработной платы, причитающуюся сотруднику на руки  в июне 

месяце.  В июне  20 рабочий день. Хозяйственные операции оформить 

бухгалтерскими записями. 

     Кудрявцев Е.К.  35 лет.- постоянный работник, оклад 35000 руб., премия 

20%. Материальная помощь 6100 руб.Совокупный доход до июня 

месяца составил 240000 руб.Имеет 1 ребенка 12 лет. Ежемесячно 

организация оплачивает за товар, взятый в кредит, 1000 руб.Получил 

аванс 10000 руб. 

Задача 2. 

Определить фактическую стоимость материалов и сделать бухгалтерские 

проводки на основании следующих исходных данных. 

- Принят к оплате счёт поставщика на сумму 201410 руб. (в т.ч. НДС ): 

- Покупная стоимость - определить 

- НДС - рассчитать 

- Начислена заработная плата за разгрузку и погрузку материалов – 3500 руб. 

-Начислено в фонды социального страхования и обеспечения от заработной 

платы – рассчитать. 

Оплачен счёт поставщика с расчетного счета. 

Предъявлен к возмещению  из бюджета НДС. 

Задание 4 

 Задача 1 . 

Рассчитать сумму заработной платы, которую необходимо выдать сотруднику 

за сентябрь месяц. В сентябре 20 рабочих дней. Хозяйственные операции оформить 

бухгалтерскими записями. 

Еременко П.Л. - постоянный работник, 47 лет, оклад 38 000 руб., премия 

10%. 

Отработал в сентябре 11 рабочих дней, 9 дней был на больничном, по 

которому начислено  16850 руб. Имеет 1ребенка 12 лет. Совокупный доход  

до сентября месяца составил 270000 руб.  Получил аванс 18000 руб.  

Предприятие выплачивает за него кредит в сумме 1500 руб. ежемесячно. 

 

Задача 2. 

Организация закупила оборудование, требующего монтажа на сумму 180000 

руб. (в том числе НДС 30000 руб.). За доставку оборудования был оплачен счет 

2400 руб. (в том числе НДС 400 руб.). Оборудование было передано в монтаж и 

начислена заработная плата 10000 руб. и произведены отчисления в фонды 

социального страхования и обеспечения. После монтажа оборудование введено в 

эксплуатацию, подписан акт ввода в эксплуатацию. Определить первоначальную 

стоимость оборудования, составить  бухгалтерские проводки. 



Задание 5 

Задача 1. 

Рассчитать сумму  заработной платы, которую необходимо выдать сотруднику   

за август  месяц. В августе 21 рабочий день. Хозяйственные операции оформить 

бухгалтерскими записями. 

     Смирнов М.Л.-  постоянный работник, 45 лет, оклад 40000 руб., оказана 

материальная помощь 4100 руб.Был в отпуске 14 календарных дней.  

          Совокупный доход до августа месяца составил  210000 руб.  Выдан 

аванс 15000 руб. Компания перечисляет в негосударственный  пенсионный 

фонд ежемесячно 1500 руб. 

  

Задача 2. 

Подотчетному лицу на приобретение канцелярских принадлежностей выдан 

аванс в размере 3500 руб. На эти средства подотчетное лицо приобретает писчую 

бумагу, карандаши, ручки и прочие принадлежности на сумму 3300 руб. Отразите 

операции по использованию подотчетных сумм, составьте отчет подотчетного лица 

и укажите, какие первичные документы необходимы для его составления. 

Задание 6  

Задача 1.   

Начислить сотруднику  заработную плату за февраль и рассчитать сумму к 

выдаче. В феврале 20 рабочих дней. Хозяйственные операции оформить 

бухгалтерскими записями. 

Иванов И.И, год рождения 1959.  

 Оклад сотрудника    31000 руб. Премия  5% 

  В феврале  брал отпуск за свой счет 5-го и  6-го 

февраля. Имеет  ребенка 15 лет 

   
   

Задача 2. 

           Фирма приобретает основное средство стоимостью 160000 руб. 

, в том числе НДС(рассчитать)  Затраты на транспортировку 3000 

руб., в том числе НДС (рассчитать). Фирма по доставке не является 

поставщиком. Затраты на монтаж составили из: 

- оплаты работнику за сборку основного средства 4000 руб., 

- отчислений на социальное страхование (рассчитать) от 

начисленной заработной платы.  

       Определить первоначальную стоимость основного средства. 

Оформить  операции бухгалтерскими проводками. 

Задание 7  

Задача 1. 

       Рассчитать сумму заработной платы, которую необходимо 

выдать за май месяц. В мае 19 рабочих дней. Хозяйственные 

операции оформить бухгалтерскими записями. 

Ипатова А.А.- постоянный работник которой 35 лет. Оклад 30 000 

руб. Премия 10%.  Материальная помощь 3000 руб. Имеет 1-го 

ребенка: 5 лет. Совокупный доход до мая месяца составил 190000 

 



руб. Получила аванс 12000 руб. Компания ежемесячно погашает 

задолженность по квартирной плате в сумме 1125 руб., а также 

перечисляет за товар, полученный в кредит в сумме 1200 руб. 

  

 

Задача 2. 

Предприятие ликвидирует здание гаража по ветхости. Списан гараж по 

первоначальной стоимости 140000 руб.Списан износ, начисленный к моменту 

ликвидации 19000 руб.. Начислено сторонней организации за разборку 2500 

руб. Отражен НДС (рассчитать). Оприходован лом от разборки 1000 руб.  

Определить  финансовый результат. 

Задание 8 

Задача 1. 

Рассчитать сумму заработной платы, которую необходимо выдать  за май  

месяц. 

В мае 19 р.д. Отразить хозяйственные операции в виде бухгалтерских проводок. 

Угрюмов А.Р.-  постоянный работник 55 лет.  Отработал в мае10 рабочих 

дней. Оклад 35000 руб. Премия 15%.  9 дней  был в отпуске  за свой счет. 

Имеет 2-х детей: 11 и 5 лет. На одного ребенка платит алименты. Совокупный 

доход до мая месяца составил  150 000 руб. Бухгалтерия компании удерживает 

ежемесячно из заработной платы  за коммунальные услуги 2500  руб. Получил  

аванс  8000 руб. 

 

Задача 2. 

 На предприятии имеется остаток материалов в количестве 200 шт. по 

цене 1500 руб./шт. В течение месяца поступили материалы этого же вида: 

1-я партия =100 шт. по =1600 руб./шт. 

2-я партия =100 шт. по =1700 руб./шт. 

В производство за этот месяц было отпущено 250 шт. 

Рассчитать фактическую стоимость отпущенных в производство материалов: 

- По средневзвешенным ценам. 

- По методу ФИФО. 

Сделать вывод. 

Задание 9 

Задача 1. 

Рассчитать сумму заработной платы, которую необходимо выдать  за август 

месяц. В августе 21 рабочий день. Хозяйственные операции оформить 

бухгалтерскими записями. 

Уварова А.Р. - постоянный работник. Ей 40 лет. Она - вдова. Оклад 35 000 

руб. Премия 15%. Оказана материальная помощь 5500 руб. Имеет 2-х 



детей: 6 и 12 лет  Совокупный доход до августа месяца составил 180 000 

руб. Бухгалтерия компании удерживает ежемесячно  за кредит 1800 руб. 

Получила аванс 10000 руб. 

 

Задача 2. 

Предприятие приобретает станок стоимостью 400000 руб. Срок полезного 

использования 5 лет. Необходимо начислить амортизацию основного средства 

двумя методами (на весь срок полезного использования): 

- линейным 

- по остаточной стоимости (удвоенным) 

Данное основное средство  было продано через 2 года по цене 256000 

рублей. Отразить проводками хозяйственные операции, определить 

финансовый результат от продажи основного средства для двух методов. 

 

Задание 10  

Задача 1. 

Рассчитать сумму заработной платы, причитающуюся сотруднику на руки  в 

сентябре месяце. В сентябре 22 р.д.Хозяйственные операции отразить 

бухгалтерскими записями. 

 Козырев Е.К. - 37 лет, постоянный работник. Оклад 25300 руб. Премия 

20%. Оказана материальная помощь 4100 руб. Совокупный доход до 

сентября месяца составил 250 000 руб. Имеет 1 ребенка 12 лет. 

Ежемесячно удерживается за ущерб, причиненный организации 

(недостача ТМЦ), 458 руб. 

 

Задача 2. 

Составить бухгалтерские проводки по следующим операциям: 

- выставлен счет покупателю за реализованную продукцию – 944000 руб.; 

- начислен в бюджет НДС по реализованной продукции – 144000 руб.; 

-  списывается фактическая себестоимость реализованной продукции – 600000 руб.; 

-    списываются расходы на продажу – 60000 руб.; 

-  определяется финансовый результат от реализации продукции (сумму 

определить). 

 

Задание 11 

Задача 1 . 

Рассчитать сумму заработной платы, которую необходимо выдать 

сотруднику за октябрь месяц. В октябре 22 рабочих дня. Хозяйственные операции 

отразить бухгалтерскими записями. 

Игнатьев А.А. -  постоянный работник, возраст которого 45 лет. Оклад 

31500 руб.    Премия 10%.  Выдана материальная помощь 10000 руб. Имеет 1-

го ребенка, которому 18 лет (учащийся техникума).Совокупный доход до 

октября месяца составил  300000 руб.    

Получил аванс 10000 руб. Ежемесячно погашается задолженность  по 

квартирной   плате в сумме 1250 руб., которая удерживается из заработной 

платы. Задолженность по подотчетной сумме перед предприятием  242 руб. 

 



Задача 2. 

Организация приобрела у поставщика кабель на сумму 741000 руб. (в т.ч. 

НДС- рассчитать). Списаны командировочные расходы менеджера организации, 

связанные с доставкой кабеля – 1550 руб. Оплачено поставщикам за полученные 

материалы. Акцептован счёт организации  за консультационные услуги на сумму 

8500 (в т.ч. НДС?). НДС предъявлен бюджету для возмещения. Полученные 

материалы списаны в основное производство. 

Определить стоимость материалов, списанных в производство. 

 

Задание 12 

Задача 1 . 

Рассчитать сумму заработной платы, которую необходимо выдать в сентябре 

месяце. В сентябре 22 рабочих дня. Хозяйственные операции отразить 

бухгалтерскими  проводками. 

Инженеру Григорьеву Н.Г. с 6 сентября  оклад изменен с 22000 руб. до 33500 

руб. За отработанные дни начислена премия 25%. Григорьев Н.Г. – 

постоянный работник, возраст которого 39 лет. Имеет 1-го ребенка 10  лет. 

Совокупный доход до сентября месяца составил 240000 руб.. Застрахован и 

бухгалтерия компании перечисляет ежемесячно страховой организации  4950 

руб.  

 

Задача 2 

Реализована готовая продукция на сумму 3860000 руб., включая НДС. 

Договорная цена – 8530000 руб. в т.ч. НДС. Расходы на продажу – 53000 руб. 

Определить результат от реализации. 

 

Задание 13 

 Задача 1. 

Рассчитать сумму заработной платы, которую необходимо выдать в 

январе работнику предприятия.  В январе 16 рабочих дней. 

Хозяйственные операции отразить бухгатерскими записями. 

      Краснова М.И., возраст которой  35 лет, -  внешний совместитель. 

Оклад 12000   руб. Премия 15%. Оказана  материальная помощь 2500 

руб.Имеет ребенка 8 лет. 

  Должна  предприятию подотчетную сумму 1000 руб. Получила аванс 4000 

руб. 

  

Задача 2 

Отразить на счетах бухгалтерского учета приобретение материалов и их 

списание по методу средней себестоимости. Определить остаток материалов на 

складе по состоянию на конец отчетного года. При составлении бухгалтерских 

проводок следует указать основание - документ. 

Исходные данные. Организация имела на складе по состоянию на 1-е число 

отчетного месяца 20 единиц материалов стоимостью 200000 руб. (цена за единицу - 

10000 руб.). В отчетном месяце поступило еще 80 единиц такого же материала 

общей стоимостью 2025000 руб. Отпущено на производство продукции 90 единиц 

этих материалов. Поступило материалов в отчетном месяце) I партия - 5 единиц по 

цене 15000 руб. = 75000 руб. II партия - 25 единиц по цене 20000 руб. = 500000 руб. 



III партия - 10 единиц по цене 25000 руб. = 250000 руб. IV партия - 40 единиц по 

цене 30000 руб. = 1200000 руб. 

 

 

Задание 14 

Задача 1. 

Рассчитать сумму заработной платы, которую необходимо выдать за февраль 

месяц. В феврале 20 рабочих дней. Хозяйственные операции оформить 

бухгалтерскими записями. Воронин А.А. - постоянный работник, которому 55 лет. 

Оклад 35000 руб. Премия 10%.  Оказана материальная помощь 4000 руб. 

Задолженность предприятия перед работником по подотчетной сумме составляет 

360 руб. Имеет 3-х детей: 18 лет (учащийся техникума), 20 лет (учащийся дневного 

отделения ВУЗа),  25 лет (курсант военного училища). Совокупный доход составил  

до февраля    месяца 45 000 руб. Получил аванс 10 000 руб. Предприятие погашает 

ежемесячно задолженность  по квартирной плате в размере 1200 руб. 

 

Задача 2. 

В феврале текущего года организация зарегистрирована в качестве 

юридического лица. Уставный капитал 200 000 руб. В марте учредителями были 

внесены в счет вклада в уставный капитал денежные средства в размере 30 000 руб. 

Станок, требующий монтажа, рыночная цена которого180 000 руб., согласованная 

учредителями оценка 175000 руб. Доставка станка и монтаж, подключение 

произведены силами ремонтного цеха – 4860 руб. Основное средство было введено 

в эксплуатацию в апреле текущего года. Отразить в бухгалтерском учете 

предприятия операции по учету вкладов в уставный капитал и введению в 

эксплуатацию основных средств. 

 

Задание 15 

Задача 1. 

Рассчитать сумму заработной платы, которую необходимо выдать за ноябрь 

месяц.  В ноябре 21 рабочий день. Хозяйственные операции отразить 

бухгалтерскими записями. 

Дементьев  Р.Л.-  постоянный работник, которому 48 лет. Оклад 30000 

руб. Премия 20%. Имеет 2-х детей: 10 и16 лет. На одного ребенка платит 

алименты. Совокупный доход до ноября месяца составил  220000 руб. Должен 

предприятию 560 руб. подотчетной суммы.  

 

Задача 2. 

На 10 июня. в кассе ООО «Эллипс» числилось в остатке 2043 руб.В течение 

дня с расчетного счета были получены денежные средства на выплату заработной 

платы в размере 478000 руб. По приходному ордеру в кассу были внесены 

денежные средства в размере 13700 руб. за реализацию готовой продукции. По 

расчетно-платежной ведомости была выдана заработная плата в размере 425000 

руб. 

Задание: 

Рассчитать, какая сумма денежных средств была возвращена в банк в 

течении 10 июня. 

Рассчитать остаток денежных средств в кассе на конец 10 июня. 



  Составить бухгалтерские проводки по приведенным хозяйственным операциям. 

 Перечислить регистры бухгалтерского учета, заполняемые при оформлении 

хозяйственных операций по кассе. 
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